

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Федоровой И.Ю. на тему:
«Совершенствование системы финансирования государственных
образовательных услуг», представленной в диссертационный совет
Д 521.007.01 на соискание ученой степени доктора экономических наук
по специальности 08.00.10- «Финансы, денежное обращение и кредит»**

Выбранная автором тема представляет большой государственный интерес. Проблема в том, что в условиях экономического развития и растущих ценах на экономические ресурсы ранее применяемая модель постоянного роста бюджетных расходов исчерпала свои возможности. На начальном этапе практической реализации вновь сформированной теоретической базы регулирования процесса финансирования бюджетных расходов государственных услуг в полной мере не удалось достичь ожидаемого результата. На первый план выходит ускоренное решение задач повышения эффективности расходов с учетом приоритетных направлений бюджетной политики, продолжение социально-экономических преобразований, направленных на повышение эффективности деятельности участников экономических отношений в некоммерческом секторе экономики. Образовательная сфера - одна из наиболее социально значимых отраслей. Однако, именно в ней наблюдается самый высокий уровень неэффективных бюджетных расходов. Все вышесказанное требует проведения глубоких научных исследований и разработки практических рекомендаций.

С учетом вышесказанного, заслуживают внимания теоретические разработки автора по исследованию особенностей взаимоотношений субъектов в системе финансовых отношений образовательных услуг. Модель финансирования государственных образовательных услуг, рассматривается как обособленная система, обладающая внутренней целостностью элементов, реализуемая на основе "результативного" подхода с учетом воздействия внешних факторов в условиях конкурентных рыночных отношений. Выявленные системообразующие связи между элементами в системе финансирования государственных образовательных услуг, отражают наличие внутреннего взаимодействия элементов системы, в результате агрегирования которых

проявляется свойство эмерджентности системы. В результате проведенного анализа зарубежного и российского опыта доказано, что наиболее эффективной в современных рыночных условиях для России является действующая модель финансирования образовательных услуг.

Автор подробно рассматривает в работе теоретические основы и применяет практический опыт. Представляет особый интерес методология исследования причин и проведенный анализ текущей ситуации состояния расходов в системе образования. Разработана методика формирования экономически обоснованных нормативов затрат и проведения комплексного финансово-экономического анализа для бюджетных и автономных образовательных организаций. Предложены критерии комплексной оценки эффективности бюджетных расходов общеобразовательных услуг. Разработаны предложения по дальнейшему совершенствованию механизма финансирования образовательных услуг: выполнена модель оптимизации расходов образовательных организаций; выделены наиболее эффективные государственные и рыночные инструменты в системе финансирования; в результате проведенного экономико-математического анализа выявлен значительный положительный синергетический эффект и максимальная результативность от используемых дополнительно к государственному заданию негосударственных источников финансирования образовательных услуг.

Все изложенные в работе выводы подкреплены статистическим материалом, опираются на данные государственных и общественных организаций. Теоретической, методологической и информационной базой исследования послужили результаты исследований отечественных и зарубежных ученых и специалистов в области рыночного реформирования бюджетных отношений в системе финансирования государственных услуг.

Тем не менее, в работе имеются и недостатки. В частности, автор недостаточное внимание уделил воздействию такого внешнего для образовательных организаций фактора, как реализация принципа прозрачности бюджетных расходов от использования возможностей единого государственного информационного портала, являющегося новым эффективным инструментом в системе повышения эффективности финансирования государственных услуг.

Однако данный недостаток не снижает общего положительного впечатления от работы Федоровой И.Ю. Проведенные научные исследования можно охарактеризовать как научно обоснованные разработки, которые обеспечивают решение важных социально-экономических задач в государстве. Представленные в работе исследования достоверны, выводы и рекомендации обоснованы. Автореферат отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Федорова Ирина Юрьевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 «Финансы, денежное обращение и кредит».

Заместитель руководителя
Федерального казначейства,
Доктор экономических наук, профессор



С.Е. Прокофьев

Прокофьев Станислав Евгеньевич

Адрес: 109097, г. Москва, ул. Ильинка, д.7

Телефон: +7 (495) 214-72-97

Электронный адрес: *SPROKOFIEV@ROS KAZNA.RU.*

Подтверждение подписи:

(необходимо 2 экземпляра документа)

подпись руки С.Е. Прокофьева забрана



*ЗАМЕСТИТЕЛЬ НАЧАЛЬНИКА
ОТДЕЛА ПРОХОЖДЕНИЯ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ГРАЖДАНСКОЙ
СЛУЖБЫ И КАДРОВ*

03.09.2014 Н.И. Гусейнова